

DOMA DNES

MAGAZÍN MLADÉ FRO

HRADĚ A HOBBY

ČÍSLO 2 / 10. LEDNA 2024



BYDLENÍ V TROPECH



Horská harmonie

Původní přání mít obytnou roubenku a poblíž ní samostatné stavení s technickým zázemím a potenciálem pro volný čas nevyšlo. Ale není třeba si stýskat. Plnohodnotně ho nahradil dům citlivě zasazený do Jizerských hor a tvarem podobné stavení, jež připomíná stodolu.

Obě stavby spojuje rovněž střídmost použitých materiálů a minimalistické provedení. Pro obdélníkový obytný dům z klasického zdíva obložený modřínovými latěmi jsou charakteristická rozměrná okna. Podle Martina Vomastka z ateliéru Labor 13, spoluautora návrhu realizace, šlo o to, přivést do interiéru co nejvíce přirozeného denního světla a pohledově ho propojit s okolní přírodou. Nejvíce prosklený je obytný prostor v přízemí s kuchyňským koutem a jídelnou. V tomto podlaží je rovněž odpočinková místnost se vstupem do soukromé finské sauny s koupelnou s ochlazovacím vědrem.

Jednu stranu horního patra tvoří pokoje pro hosty s koupelnou a šatnou, tu druhou dětský pokoj s otevřeným krovem a vestavěným patrem. V prostřední části je ložnice

majitelů, společná toaleta, koupelna a šatna. Bílé stěny doplňuje příznaný železobetonový strop a v přízemí podlaha z litého teraca. Dřevo využili architekti na podlahu jednoho z pater, na kuchyňskou linku i další nábytek. Kontrastuje s efektními černými prvky – rámy oken, spotřebiči, vodovodními



bateriemi, svítidly, vypínači... Dveřní křídla v drásaném dubu doplňuje černé kování českého výrobce M&T. Kliky i spodní hranaté rozety mají speciální matný titanový povrch vysoce odolný vůči mechanickému poškození, který si i po mnoha letech zachovává svoji barevnost.

Druhá stavba slouží jako zahradní domek s technickým zázemím. Železobetonová konstrukce s otevřeným krovem a vestavěnou galerií je zvenčí obložená místními žulovými kameny. Tentýž materiál použili architekti i na dlažbu uvnitř, která přechází v terasu mezi objekty. Její součástí je i historická studna. Velká vrata na třech stranách stavby umožňují vnitřní prostor otevřít, a tím jej až na rohové sloupy propojit s okolní přírodou. Nedaleko vzniklo i koupací jezírko. Více na www.labor13.cz



160. VÝROČÍ

Na oslavu svého vzniku vystavují členové Umělecké besedy ve spolupráci s Muzeem města Prahy svá díla v zrekonstruovaných prostorách pražského Clam-Gallasova paláce. Výstava V umění volnost představuje do 29. února 2024 přes 130 děl od 58 výtvarníků. Více na www.muzeumprahy.cz

designgag

RYTÍŘ

Porcelánová figurka strnada, rytíře ptačí říše v porcelánové zbroji symbolicky přináší klid lesa. Objekt je symbol daru míru, ryzosti a vznešenosti. Autor Michal Bačák. Krehky.cz, cena od 2 900 Kč

